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1.1 Calcolare l’inversa, se esiste, delle seguenti matrici:

K=C
1 4
2i -1
2 2—1
24+ =2 ’
1
24

1.2 Esprimere le seguenti matrici quadrate a elementi reali come prodotto di matrici ele-
mentari:

N[

2 10
11 0 |,
0 0 2
1 3 0
2 1 1],
2 -1 0
1.3 Risolvere i seguenti sistemi con il metodo dell’inversa applicato alla matrice dei coeffi-
cienti :
K=Q
zt+ty—35=1
12y — 2 =12
z+3y=3
K=C

-y =2
Jrz—2iy =1

1.4 Risolvere i seguenti sistemi a coefficienti reali con il metodo di Gauss-Jordan:

x1+x2—\/§:c3:0
371 — (V2 +6)z3 =0
—x1 + 22 + 33 = —1

T3+ 2x4 =3
2.’12'1 +4ZL’2—2.Z'3=4:
2x1 +4x9 — 23+ 224 =7



T1 — 2T + 237
2x1 — x2 +4x3 =17
3x1 — 229 + 223 =14

T1 + 229 — 313 + 4x4-2
221 + 522 — 223+ x4 =1
S5x1 + 125 — Txz + 624 =7

1.5 Che condizione devono rispettare a, b, ¢ nel seguente sistema a coefficienti reali, nelle
incognite x1, 2, x3, affinche’ esso abbia: () infinite soluzioni, (i7)un’unica soluzione,
(41 )nessuna soluzione:
T1 + 229 — 3x3-0
221 + 629 — 1lz3 =10
1 — 229 +Tx3 =¢C
1.6 Trovare i valori reali del parametro k in modo tale che il segente sistema abbia: (i)una
soluzione, (i) infinite soluzioni, (#i%) nessuna soluzione:
71+ T2 —x3=1

221 + 320 + kzr3 =3
z1 + kxo + 323 = 2



